

# 中央經濟工作會議 料下月中召開

## 十八大開局政策定調 明年GDP增速保7.5%

香港文匯報訊（記者 海巖 北京報道）據內地媒體報道，2012年中央經濟工作會議將於12月中旬在北京召開，這是中共中央新一屆領導人上任後召開的第一次經濟工作會議，將確定明年中國經濟發展預期目標並為全年宏觀政策定調。分析人士稱，2013年中國經濟增長的預期目標或設定為7.5%，宏觀政策可能繼續實行「積極的財政政策與穩健的貨幣政策」組合，政策總基調或延續寬鬆態勢。

明年是中共中央及政府換屆後的開局之年，在中國經濟增速連續近十季下滑、未來增長前景未明的背景下，新一屆領導人如何規劃明年經濟發展，為宏觀政策定調，尤為引人注目。

### 政策基調或續寬鬆

2011年中國將經濟增長的預期目標確定為7.5%，為近年來首次「破八」。當時外界認為，中國下調經濟增長的預期目標，既反映經濟下行的現實與主動調控的結果，也體現中央加快經濟轉型的決心和努力。內地《第一財經》報道稱，2013年中國將繼續把經濟增長目標定為7.5%，這有利於維持政策的連續性，並和「十二五」規劃以及十八大確定2020年GDP翻一番的目標相連接。

在此之前，「十二五」規劃確定今後5年國內生產總值年均增長7%，比「十一五」時期下調了0.5個百分點。中共十八大報告亦明確，從2010年到2020年，中國的GDP增長要實現翻番。這意味着，在目前的基礎上，中國只要保持每年6.8%的GDP增速就能完成目標。

### 學者料明年增速逾8

「將明年GDP目標定在7.5%，而不是下調到7%。」美銀美林大中華區首席經濟學家陸挺也指



內地媒體指，中央經濟工作會議將在12月中召開，而明年經濟增長目標或定在7.5%。資料圖片

出，這會有利於增強市場信心。他預測，2012年增長較弱，對2013年來說基礎較低，加上出口和房地產投資企穩，明年GDP增長速度很可能回到8%以上，預計季度GDP同比增長呈前高後低趨勢，上半年8.3%，下半年8.1%。

從宏觀政策取向來看，分析人士指出，明年中國將繼續實施積極的財政政策和穩健的貨幣政策，這意味着政策將保持連續性。分析認為，明年宏觀調控政策仍維持「寬鬆」總基調，「積極

的財政政策將意味着繼續實施小規模預算赤字，「穩健」的貨幣政策意味着M2增速目標與今年大體持平。

### 支持投資及房地產復甦

分析人士還指出，明年貨幣和信貸條件應會保持相對寬鬆的局面，為基礎設施投資和房地產復甦提供支持。此外，由於經濟增長勢頭已經在回升，預計未來數月政府不會出台新的刺激政策。

## 防投資過熱

## 微調隨時啟動

香港文匯報訊（記者 海巖 北京報道）展望明年，正值政府換屆年，不少經濟學家提出，2013年中國經濟將回穩，GDP增速可能回升至8%左右，但CPI通脹漲幅亦可能同時反彈，預期宏觀政策在延續今年寬鬆基調的同時，將根據實際情況採取微調措施，尤其防止貨幣政策過於寬鬆導致換屆效應帶來的投資過熱，同時中央政策的重點應放在推進有廣泛共識、迫切需要的改革上，同時對未來數年的改革重點和突破口充分論證凝聚共識，以啟動新的增長點。

### 不必出台新刺激措施

「明年中國經濟增長有望比今年略快接近8%。」瑞銀集團中國首席經濟學家汪濤稱，明年包括信貸在內的政策支持力度可以有所加大，但不必出台新的刺激措施，也不必大幅放鬆房地產調控措施。這是因為，雖然全球經濟增長前景仍然很弱，但明年總體會更加穩定，淨出口對經濟增長不會形成今年這麼大的拖累；在房地產政策沒有太大變化、限購依舊的情況下，銷售已經持續回暖，預計房地產建設活動會企穩並小幅反彈；工業企業和房地產行業去庫存已經持續了較長時間，明年應該會陸續結束，意味着即沒有顯著的補庫存，穩定的需求增長也將會帶動生產活動走強。

她預計，目前較為寬鬆的貨幣政策，可能在明年繼續保持，表現為基礎貨幣快速增長、較低的利率水平和較寬鬆的整體信貸條件，政府會繼續推動更多基礎設施投資、保障房投資和其他「民生」領域的投資，而房地產調控政策，預計將基本保持不變，繼續實施目前的限購令和二套房貸政策，但政策應也不會進一步收緊。

不過，明年中央政府通過信貸擴張支持經濟增長的願望，再加上地方政府推動投資和加速城市化進程的衝動，可能會引發新一輪投資熱。這或反過來可能促使政府在2013年下半年調整政策基調，尤其是如果全球經濟增長表現得比目前預期得要強勁的話。

### 未來五大問題待化解

在中國經濟回穩的背景中，「目前和將來一段時間，中國經濟社會中的主要問題將不再是增長速度問題，而是如何化解過去積累的結構失衡、環境惡化、公共產品和服務短缺、分配不公和腐敗滋生等問題。」

# 人大測算經濟步入「次高速增長期」

香港文匯報訊（記者 海巖、田一涵 北京報道）中國人民大學經濟學所日前發佈報告預測，今年第四季度中國經濟復甦幅度可能超預期，2013年將延續2012年第四季度復甦的勢頭，宏觀經濟將步入「次高速增長期」。報告預測，在換屆效應等作用下，明年中國GDP增速將重返9%以上，但同時認為這種復甦具有一定的脆弱性。

### 明年中國GDP增速可達9.3%

此報告利用模型進行預測，2012年中國GDP增速將達到8%，比2011年回落1.3個百分點，2013年中國經濟將重返9時代，增速高達9.3%，CPI出現反彈，將達到4.1%。

針對2012年中國宏觀經濟的回落現象，中國人民大學經濟研究所副所長劉元春指出，雖然GDP增速連續兩個季度跌破8%，但沒有出現大規模失業；也沒有出現通貨緊縮，核心CPI仍持續保持在1%左右。本輪經濟的回落與1997年-1998年、2008年-2009年兩個時段的經濟回落具有本質性差異。

### 今年復甦幅度或超預期

他並表示，在消費持續強勁上揚、基礎建設投資大幅增長、房地產政策微調帶來的「剛需」釋放、貨幣政策和財政政策的持續放鬆以及全球市場情緒穩定帶來的「外需穩定」等因素的作用下，中國宏觀經濟在2012年9月開始出現「觸底反彈」，並在存貨周期逆轉、消費持續增長、外需小幅回升、投資持續加碼等因素的作用下，重返復甦的軌道。鑒於2012年前三季度回落超預期，第四季度復甦幅度也可能超預期。

他預測稱，2013年將延續2012年第四季度復甦的勢頭，2013年不僅是中國宏觀經濟完成由「復甦」向「繁榮」的周期形態轉換的關鍵期，也是新政府全面確立和落實新經濟發展戰略的一年。隨著換屆效應的持續發酵、房地產困局的破解、外部環境的輕度改善、金融困局的緩和以及中期力量的釋放，中國宏觀經濟將步入「次高速增長期」。

## 韓正：滬改革已進深水區



韓正強調，上海要繼續當好全國改革開放的排頭兵。

要更加注重「三個公平」、正確處理「三種利益」，努力打造更加公開、透明、法治的政府，以改革為動力，加快建設「四個中心」和社會主義現代化國際大都市。

### 加強法治 更透明公開

他又強調，上海的改革已經進入深水區，每一項改革都涉及利益調整。要更加注重權利公平、機會公平、規則公平，使所有人都能通過自己的努力獲得應有利益；正確處理好最廣大人民的根本利益、現階段群眾的共同利益和不同群體的特殊利益的關係，統籌兼顧各方面群眾的關切。要努力打造「兩高一少」政府，更加公開、透明、法治的政府。

據新網26日電 中央政治局委員、上海市委書記、市長韓正26日主持市政府常務會議時強調，上海要繼續當好全國改革開放的排頭兵，這是中央交給上海的任務，也是上海的責任。要把各項改革放在全國發展的大局中謀劃，先行先試必須試出成果、試出成效。要加快轉變政府職能，充分發揮市場機制作用。改革的根本目的是讓人民群眾過上更好的生活，

## 學者：個稅起徵點應提至萬元



分析指，個稅起徵點提高至萬元，不會影響財政收入。

香港文匯報訊 據中國新聞網報道，國家行政學院經濟學部副主任王建勳建議，應該將個人所得稅的起徵點提高至一萬元。該報分析，根據當前的經濟、稅收以及個人所得稅的歷史情況，將個稅起徵點提高至一萬元是非常必要，也完全可行。

首先，財政收入完全可承受提高後減少的稅收。個人所得稅佔國家稅收的比重沒有一年超過7%，而每年稅收都呈現出平均20%的增速，提高一萬元不會對財政收入造成影響。其次，個稅起徵點提高惠及的都是靠工資吃飯的工薪階層，是真正惠及中

低收入百姓的民生民舉措。

### 減稅提振國內消費

另外，提高個人所得稅起徵點至一萬元對當前經濟十分有利。中國經濟已經連續多個季度下滑，應對下滑的根本措施應是提振國內消費。對百姓實施大幅度的減稅減費措施是提振國內消費的必然選擇。其中，再次提高個人所得稅起徵點是最為直接的看得見、摸得着的措施之一。同時，通過提高個稅起徵點釋放出來的消費潛力帶動的經濟增長而產生的稅收收入，完全可以彌補提高起徵點減少的稅收。

## 版面導讀

「九二共識」廿年  
兩岸交往基礎  
詳刊A6

內地紀念「九二共識」20周年，王毅在講話中指出，無論台灣政治情勢發生什麼變化，大陸始終把堅持「九二共識」作為與台灣當局和各政黨交往的基礎和條件。  
詳刊A6

強積金一直被批評「高收費、低回報」，積金局昨公布顧問研究，指目前基金開支佔總資產的1.74%，平均淨回報率只有3.4%，建議採取一系列措施降低成本。  
詳刊A7

西班牙加泰羅尼亞日前舉行地方議會選舉，由於當地獨立呼聲高漲，選舉被認為是變相公投，但結果是反對獨立的政黨黨席反而增加，爭取獨立的公投或受阻。  
詳刊A12

深圳將爭取在2015年，把最低工資提高至人民幣2,650元，如加上加班費，個人最低收入每月可達4,000元。深圳官員相信，絕大多數深企業可承受這個標準。  
詳刊A12

近期有「黑的士」濫收車資甚至強搶遊客行李，警方採取行動打擊，共拘捕6名的司機，首次發現有司機以黑膠布遮蓋車錶，不斷按掣增加附加費，令車資倍增。  
詳刊A20

明年入學的小一自行分配學位申請結果昨日揭盅，面對「雙非」學童「大軍壓港」，北區學額供不應求，升小學生預計達3400人，而學額則只有2500個。  
詳刊A21

北區欠千學額  
小一生要跨區  
詳刊A21

旅遊服務電話: (0888) 5123432  
網址: www.ljta.gov.cn

直達麗江的國際/地區航班及航時	
麗江→香港	3U8519/16:15-18:40
香港→麗江	3U8520/19:40-22:20
麗江→曼谷	MU7601/14:50-15:50
曼谷→麗江	MU7602/18:50-21:50

  

直達麗江的國內航班及航時	
北京到麗江	JD5181/07:45-11:30; MU5714/12:55-19:55
大連到麗江	CZ6579/11:35-17:35
騰衝到麗江	MU5997/14:30-15:10
南京到麗江	JD5127/11:05-14:20; 3U8534/14:15-18:50
深圳到麗江	CA3692/07:25-10:10; ZH9981/07:25-10:10; CZ3451/14:15-18:20
廣州到麗江	CZ3487/11:40-15:55; JD5131/13:25-16:20; CZ5238/17:10-19:50; MU5734/17:10-19:50
杭州到麗江	JD5297/10:40-14:15; MF8475/12:30-16:10; CZ8559/12:30-16:10